



Официальный сайт

Центральное межрегиональное  
следственное управление на транспорте  
Следственного комитета Российской Федерации

---

## **В Татарстане перед судом предстанет пилот, управлявший вертолетом, в результате падения которого погиб человек**



Центральным межрегиональным следственным управлением на транспорте Следственного комитета Российской Федерации завершено расследование уголовного дела в отношении 66-летнего пилота, допустившего авиакатастрофу воздушного судна BELL-407, в результате которой погиб человек. Мужчина обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 263 УК РФ, - нарушение правил безопасности движения и эксплуатации воздушного транспорта лицом, в силу выполняемой работы и занимаемой должности обязанным соблюдать эти правила, если эти деяния повлекли по неосторожности причинение крупного ущерба и повлекшие по неосторожности смерть человека.

Следствием установлено, что обвиняемый 07.02.2020 около 15 часов 15 минут, управляя вертолетом BELL-407 бортовой номер RA 01893 над акваторией реки Кама (Куйбышевское водохранилище) в Лаишевском районе Республики Татарстан, допустил нарушения правил



Официальный сайт  
Центральное межрегиональное  
следственное управление на транспорте  
Следственного комитета Российской Федерации

безопасности движения и эксплуатации воздушного транспорта, игнорируя неблагоприятные и опасные для продолжения полета погодные условия, принял необоснованное решение продолжить полет по запланированному маршруту в метеоусловиях, не соответствующих правилам визуальных полетов, а также не предпринимал попыток выполнения посадки на площадку, подобранную с воздуха, продолжил дальнейшее снижение вертолета, потерял пространственную ориентировку, упустил контроль за высотой, допустил неконтролируемое снижение вертолета, что в результате привело к столкновению воздушного судна с замерзшей поверхностью водохранилища.

Вертолет выполнял полет по маршруту: с посадочной площадки, расположенной в районе населенного пункта Левашово Алексеевского района (Республика Татарстан) на площадку в районе населенного пункта Лаишево Лаишевского района (Республика Татарстан), над акваторией реки Кама (Куйбышевское водохранилище).

В результате авиационного происшествия на акватории реки Кама (Куйбышевское водохранилище) в Лаишевском районе Республики Татарстан по неосторожности наступила смерть пассажира вертолета 1970 года рождения. Вертолет BELL-407 был полностью разрушен, что повлекло по неосторожности причинение ущерба АО «Эдельвейс Корпорейшен», в сумме более 125 миллионов рублей.

Следователями проведен комплекс следственных действий, ряд судебных экспертиз, в результате чего собрана необходимая доказательная база, получены признательные показания обвиняемого, и уголовное дело после утверждения обвинительного заключения Татарским транспортным прокурором направлено в Лаишевский районный суд РТ для рассмотрения по существу.

С целью недопущения повторения подобных случаев в контролирующие органы и организатору работы пилота направлены представления об устранении обстоятельств, способствующих совершению подобных преступлений.

20 Апреля 2022

Адрес страницы: <https://psut.sledcom.ru/news/item/1676031>